



ЗА ВЕРУ, ВОЛЮ, ОТЕЧЕСТВО



Енисейский Казак



Газета
Енисейского казачьего войска

ПУБЛИКУЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ УПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯТЫНЬ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

12





100-летие образования Енисейского казачьего войска



«Енисейский казак» № 43. Сентябрь 2017 года

Праздник к нам приходит

3

Юбилей Енисейского Войска

Енисейское воинское казачье общество 11 июня 2017 года торжественно отметило свой юбилей. Ровно 100 лет назад именно в этот день в городе Красноярске было образовано Енисейское казачье войско, которое просуществовало совсем недолго, до 1924 года. По распоряжению советской власти все казачьи соединения России были распущены, а их лидеры – атаманы и офицерский корпус – жестоко преследовались. Без суда и следствия их ссылали в отдаленные глухие места или использовали на тяжелых работах, а некоторых просто расстреливали.

Лишь в 1991 году, когда пала советская власть, войско вновь было возрождено. Создание казачьего войска на берегах могучего Енисея нашло поддержку в сердцах потомков казачьих семей. Возрождались традиции и обычаи, заповеди и казачьи праздники. Они возрождались не только в быту, обычной казачьей жизни, но и в ратной службе казаков своему Отечеству.

Юбилейный праздник 11 июня 2017 года в Красноярске начался необычно торжественно – крестным ходом казаков и священников от часовни Паскаки Пятницы, которая находится в самой высокой части города Красноярска, где казаки несли службу по охране города от частых набегов кощущих племен киргизов и татар, и до берега реки Качи в месте её впадения в Енисей. Здесь, на этом месте, установлен православный крест будущего храма Христа Спасителя.

На наш праздник прибыли представители краевой и городской администраций, атаманы казачьих округов и отделов из республик Хакасии и Тывы. В празднике принял участие бывший атаман войска казачий генерал Платон П. И., проживающий ныне в Московской области, войсковой священник протоиерей Олимпий, ныне служащий войсковым священником Терского войска в городе Ставрополе. Казачий генерал Миронов В. Н. прислал тёплое поздравление всем казакам с пожеланиями

здравья и хорошей службы во благо Родине – России.

Активное участие в празднике принял митрополит Красноярский и Ачинский Пантелеимон. Он окропил всех присутствующих и, в своей речи, отметил отдельных казаков, вручив им церковные грамоты. Напомнил казакам о крепкой вере православной и долгой службы Родине, сохранении казачьих традиций и передаче их новым поколениям.

К зачтению атаманского праздничного приказа все казаки были выстроены, и начальник штаба войсковой старшина Светлов К. И. доложил генералу Артамонову П. П. о готовности казаков выслушать приказ. Атаман войска зачитал приказ и отметил грамотами многих казаков.

С праздничными поздравлениями казакам выступили представители краевой и городской администраций, другие части, приглашенные на наш праздник. Был зачитан текст правительственный телеграммы, полученной от зам. Верховного Главнокомандующего казачими войсками РФ генерала Беглова.

Платон П. И. в торжественной обстановке наградил полковника Сека В. А., председателя Совета стариков войска, казачьим знаком за укрепление связи войска с казачьим движением за рубежами России.

По окончании торжественной части началось праздничное гуляние – исполнялись казачьи песни, казачьи танцы, игры. Веселье и отдых продолжались до позднего вечера. Погода в этот день была тёплая и сухая, что способствовало душевному отдохну и дружному общению казаков, их семей и других граждан.

По окончании праздника атаман войска генерал Артамонов П. П. организовал прием гостей и отдельных казаков. Там участники праздника обменялись мнением о прошедшем мероприятии, а также обсудили некоторые вопросы будущей казачьей жизни на Енисее.

Приведу выдержки из стихотворения казачьего полковника Шугалова М. Д. «И тогда в веках мы устоим»,

посвященного 100-летию Енисейского войска.

«Сей стих Енисейскому войску посвящаю,
Которое столетие образования отмечает,
Такой юбилей нельзя не заметить,
Делами добрыми и песнями отметить
В семидцатом году на съезде казаков в июне,
Той революции Великой накануне
Возникло войско Енисейское, это не забыть
Мы перед предками, потомками в ответе.
Пора Российской нам гордиться,
Но для этого придётся потрудиться,

Что же делать – не надо и искать –
Заповеди предков наших соблюдать,
Структуры войковые молодёжью укреплять
И тогда в веках мы устоим,
Врагов внутренних и внешних победим!»

На долгие годы молодым и старым казакам запомнится этот столетний казачий юбилей. Надо нам сохранить память всё хорошее, что было на этом празднике. И не только сохранить, но и передать потомкам, чтобы они помнили нас сегодняшних, казаков начала 21 века, чтобы они продолжали укреплять старые, исторические, традиции и создавать новые, более успешные для нашей казачьей жизни.

Думаю, что это не просто красивые слова, а заповеди будущим поколениям.

С нами Бог и Счастье в Службе и Жизни!

Брунов Б. П.
казачий полковник,
советник атамана

г. Красноярск, июнь 2017

ЕНИСЕЙСКОЕ КАЗАЧЬЕ ВОЙСКО



ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

ТЕЛЕГРАММА

МОСКВА 364001 135 31/08 1759=

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ КРАСНОЯРСК УЛ МАЛИНОВСКОГО д 20 АТАМАНУ
ЕНИСЕЙСКОГО ВОЙСКОВОГО КАЗАЧЬЕГО ОБЩЕСТВА АРТАМОНОВУ ПАВЛУ
ПЕТРОВИЧУ=

ГОСПОДИН АТАМАН, УВАЖАЕМЫЙ ПАВЕЛ ПЕТРОВИЧ ВСКЛ
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС И ВСЕХ КАЗАКОВ ВОЙСКА, ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ С ДНЕМ ДОНСКОЙ
ИКОНЫ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ И ДНЕМ РОССИЙСКОГО КАЗАЧЕСТВА.
НА ПРОТЯЖЕНИИ СТОЛЕТИЙ ПРАВОСЛАВНАЯ ВЕРА БЫЛА И ОСТАЕТСЯ ДУХОВНОЙ
ОСНОВОЙ КАЗАЧЕСТВА, ЕГО СИЛЫ И ДОБЛЕСТИ. КАЗАЧЬЕ ВОИНСТВО СТАЛО
СИМВОЛОМ МУЖЕСТВА, БЕЗЗАВЕТНОЙ ПРЕДАННОСТИ ИДЕАЛАМ ГОСУДАРСТВА И
САМООТВЕРЖЕННОГО СЛУЖЕНИЯ ОТЧИЗНЕ. КАЗАКИ НЕОДНОКРАТНО ДОКАЗЫВАЛИ
СВОЮ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ НА ПОЛЯХ СРАЖЕНИЙ И В МИРНОЙ ЖИЗНИ.
УБЕЖДЕН, ЧТО НЫНЕШНЕЕ ПОКОЛЕНИЕ КАЗАКОВ, ИХ ДЕТИ И ВНУКИ БУДУТ
ДОСТОЙНО ПРОДОЛЖАТЬ ТРАДИЦИИ ПРЕДКОВ ВО СЛАВУ ОТЕЧЕСТВА, РОССИЙСКОГО
КАЗАЧЕСТВА И РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ.
ЖЕЛАЮ ВСЕМ КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, МИРА И ДОБРА ВСКЛ=ПОЛНОМОЧНЫЙ
ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ЦЕНТРАЛЬНОМ
ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ДЕЛАМ КАЗАЧЕСТВА А. БЕГЛОВ А50-5524

31.08.2017-



КУБАНСКОЕ КАЗАЧЬЕ ВОЙСКО

ул. Рашилевская, дом 10,
г. Краснодар, Российская Федерация 350063,
тел. (861) 268-02-16, факс (861) 268-02-16
E-mail: gu_kam@mail.ru
26
08 2017 г № 008 618 10/05
На № _____ от _____

Атаману
Енисейского войскового
казачьего общества,
казачьему полковнику

П.П. Артамонову

О проведении Форума
войсковых реестровых казачьих
обществ России

Уважаемый Павел Петрович!

Довожу до вашего сведения, что на основании решения президиума
Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества (далее -
Совет) от 11 мая 2017 г. № 9, с 5 по 6 октября 2017 года в Краснодарском
крае запланировано проведение Форума войсковых реестровых казачьих
обществ России (далее - Форум).

Основной целью Форума является обмен опытом между реестровыми
казачьими войсками, определение основных целей и задач дальнейшего
развития российского казачества и выработка единого для всех казачьих
войск вектора развития.

В рамках Форума планируется рассмотреть вопросы, связанные с
обсуждением проекта Федерального закона о российском казачестве,
взаимодействием и сотрудничеством между реестровыми казачьими
войсками на современном этапе, обменом опытом по несению
государственной службы российского казачества, новыми формами и
методами работы по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию
казачьей молодежи, организации деятельности работы казачьих частных
охраных предприятий и другие вопросы.

В Форуме запланировано участие делегаций от 11 реестровых
казачьих войск России. Состав делегации от казачьего войска - 10 человек.
Планируется, что возглавят делегации войсковые атаманы. В состав
делегаций также предполагается включение: заместителя (товарища)
атамана, войскового священника, председателя Совета стариков, двух
атаманов казачьих отделов (округов), двух атаманов районных казачьих
обществ и двух атаманов первичных казачьих структур.

Мероприятия первого дня пройдут в городе Краснодаре, второго дня –
в Новороссийске.

Программа проведения мероприятий указана в приложении 1 к
настоящему письму.

Учитывая насыщенный график мероприятий, заезд делегаций
планируется накануне проведения форума 4 октября 2017 г.

Финансирование проживания и питания участников делегаций будет
осуществляться за счет направляющих сторон. В свою очередь,
Администрация Краснодарского края совместно с Кубанским казачьим
войском готовы забронировать места проживания участников и организовать
питание за счет участников Форума. Кроме того, принимающая сторона
обеспечивает переезд участников Форума из г. Краснодара в г. Новороссийск
и обратно, а также бесплатное участие в культурных мероприятиях.

Уважаемый Павел Петрович, направляю Вам программу проведения
Форума войсковых реестровых казачьих обществ России. Прошу Вас также
определить участников круглых столов, готовых выступить с докладами, с
учетом регламента и направить контактные данные уполномоченного лица
ответственного за выезд и подготовку делегации.

Информацию прошу направлять по электронной почте:
kkvsport@yandex.ru или по тел./факсу: 8(861)268-02-16 с пометкой «Форум
войсковых реестровых казачьих обществ России».

Контактные лица от правления Кубанского казачьего войска:
Переникко Константин Яковлевич тел.: 8(988)240-90-79; Матрынов Евгений
Васильевич тел.: 8(909)45-35-405.

Приложение 1: на 5 стр. в 1 экз.

Председатель Совета атаманов
реестровых казачьих войск России,
атаман Кубанского казачьего войска
казачий генерал

С уважением:
Артамонов
П.П. Артамонов
Е.А. Долуда



24.07.2017 года в Верхне-Енисейском казачьем округе состоялся Большой выборный круг, на котором Василий Анатольевич Коновалов сложил полномочия Атамана округа. Исполняющим обязанности Атамана округа избран подъесаул Овсянников Евгений Юрьевич.

19.08.2017 года в Саянском казачьем округе прошел сход казаков,

на котором Сергей Марьясов сложил полномочия Атамана округа в связи с переездом на другое место жительства. Исполняющим обязанности Атамана избран Никифоров Сергей Михайлович, атаман Аскизского станичного казачьего общества.

20.08.2017 года в с.Ермаковское состоялся войсковой Совет Атаманов с повесткой дня:



- О назначении даты Отчетного круга Енисейского ВКО
- Об экономической деятельности Енисейского ВКО
- О состоянии дел в Окружных (отдельских), городских, станичных, хуторских казачьих обществах Енисейского ВКО.

РЕШЕНИЕ

**постоянной окружной комиссии
Сибирского федерального округа Совета при Президенте
Российской Федерации по делам казачества**

29 июня 2017 года

г. Новосибирск

СЛУШАЛИ: доклады и выступления Бутина А.В., Попова А.С., Тэлина С.Р., Привалова Г.Н., Крафта В.А., Еремеева А.Н., Золотова Ю.И., Куренкова А.В., Герды Л.А.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать руководителям рабочих групп по делам казачества субъектов Федерации округа во взаимодействии с заинтересованным региональными органами государственной власти, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, атаманами войсковых, окружных (отдельских) казачьих обществ:

1.1. Обеспечить выполнение утверждённых региональных планов мероприятий по реализации Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года в субъектах Федерации округа.

Сформировать текущий сетевой график организации исполнения плановых мероприятий, определяющий механизмы их реализации и порядок межведомственного взаимодействия.

Об итогах работы, проведённой в 2017 году в субъектах Федерации округа, подготовить информационно-аналитический отчёт с отражением результатов исполнения плановых мероприятий и принятых решений окружной комиссии по делам казачества **в срок до 10 ноября 2017 года**.

В дальнейшем периодичность предоставления отчётной информации устанавливается 1 раз в полугодие до 10 июня и 10 ноября отчётного года.

1.2. Организовать работу по актуализации действующих региональных государственных программ (подпрограмм), способствующих развитию казачества, и при необходимости разработать новые программные документы, отвечающие целям и задачам профильной подпрограммы 6 «Российское казачество»



Государственной программы Российской Федерации «Реализация государственной национальной политики», утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2016 г. № 1532.

На их основе синхронизировать процесс исполнения региональных планов мероприятий по реализации Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года в субъектах Федерации округа.

О результатах проведённой работы проинформировать постоянную окружную комиссию по делам казачества в срок до **10 ноября 2017 г.**

1.3. Продолжить практику оказания государственной и муниципальной, в том числе грантовой, поддержки казачьим обществам в реализации общественно и социально значимых проектов по укреплению единства российской нации, патриотическому воспитанию молодёжи, сохранению и развитию казачьей культуры, традиционной хозяйственной деятельности, гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений, поддержанию гражданского мира и согласия.

Обеспечить оказание им методической помощи при подготовке материалов для участия в конкурсах федерального (включая конкурс на предоставление грантов Президента Российской Федерации), регионального и муниципального уровней, а также информационное сопровождение реализуемых проектов, получивших грантовую поддержку.

Ответственные: руководители рабочих групп по делам казачества, органы государственной власти субъектов Федерации округа, атаманы войсковых, окружных (отдельских) казачьих обществ.

О результатах проведённой работы проинформировать постоянную окружную комиссию по делам казачества в срок до **10 ноября 2017 г.**

В дальнейшем периодичность предоставления отчётной информации устанавливается 1 раз в полугодие до 10 июня и 10 ноября отчётного года.

1.4. В связи с окончанием в 2017 году срока действия плана мероприятий по реализации в Республике Бурятия в 2015 - 2017 годах



3. Рекомендовать во исполнение пунктов плана работы профильной комиссии по контролю и мониторингу Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества на 2017 год:

3.1. Организовать проведение анализа деятельности Забайкальского войскового казачьего общества на уровне межведомственного взаимодействия руководителей рабочих групп по делам казачества Забайкальского края и Республики Бурятия:

- с соответствующими заинтересованными органами государственной власти Забайкальского края и Республики Бурятия, атаманом Забайкальского войскового казачьего общества и атаманом окружного казачьего общества «Верхнеудинское» по вопросам реализации основных направлений Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года и исполнению принятых в 2016-2017 годах решений окружной комиссии по делам казачества;

- с территориальными управлениями Министерства юстиции Российской Федерации по Забайкальскому краю и Республике Бурятия по вопросам организации учётно-регистрационной работы, соблюдения казачьими обществами требований Устава Забайкальского войскового казачьего общества и норм действующего законодательства Российской Федерации;

- с территориальными органами федеральных органов государственной власти по Забайкальскому краю и Республике Бурятия по вопросам организации их взаимодействия с казачьими обществами, входящими в состав Забайкальского войскового казачьего общества, и привлечению членов казачьих обществ к несению государственной и иной службы.

Ответственные: руководители рабочих групп по делам казачества Забайкальского края и Республики Бурятия, руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, атаман Забайкальского войскового казачьего общества, атаманы окружных (отдельских) казачьих обществ Забайкальского войскового казачьего общества.

Информационно-аналитические материалы о результатах проведённой работы представить в окружную комиссию по делам казачества в срок до **10 ноября 2017 г.**

3.2. В целях организации исполнения подпункта 2 пункта 5 Протокола заседания Совета при Президенте Российской



Федерации по делам казачества от 16 ноября 2016 г. № 16 и плановых мероприятий на 2017 год, утверждённых постоянной профильной комиссией по контролю и мониторингу названного Совета, рекомендовать руководителям рабочих групп по делам казачества организовать подготовку информации с привлечением заинтересованных региональных органов исполнительной власти субъекта Федерации округа в сфере культуры и атаманов войсковых, окружных (отдельских) казачьих обществ по следующим вопросам:

- об организации проведения мониторинга состояния самобытной казачьей культуры и о полученных результатах мониторинга в соответствии с прилагаемыми формами отчётности (направлены ранее письмом № А55-3311АП от 6 июня 2017 г.).

Сроки предоставления информации:

- до 28 июля 2017 г.;
- до 10 ноября 2017 г.;

- о ходе реализации Концепции формирования центров (отделов) казачьей культуры, войсковых культурно-просветительских центров в соответствии с прилагаемой формой отчётности (направлена ранее письмом № А55-3311АП от 6 июня 2017 г.).

Сроки предоставления информации:

- до 28 июля 2017 г.;
- до 28 октября 2017 г.;
- до 10 ноября 2017 г.

Подготовленные материалы направить в адрес окружной комиссии по делам казачества.

Ответственные: руководители рабочих групп по делам казачества, заинтересованные органы исполнительной власти субъекта Федерации округа в сфере культуры и атаманы войсковых, окружных (отдельских) казачьих обществ.

3.3. Рекомендовать в рамках межведомственного взаимодействия органов государственной власти субъектов Федерации округа с территориальными управлениями МВД России изучить практику привлечения в 2016-2017 годах казачьих обществ к мероприятиям по профилактике немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди подростков и молодёжи, а также обеспечению охраны общественного порядка.

Информационно-аналитические материалы о результатах проведённой работы представить в окружную комиссию по делам казачества в срок до 10 ноября 2017 г.



Ответственные: руководители рабочих групп по делам казачества, органы государственной власти субъектов Федерации округа, территориальные органы МВД России, атаманы войсковых, окружных (отдельских) казачьих обществ.

3.4. Рекомендовать на основании распоряжения полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Меняйло С.И. от 14 июня 2017 г. № А55-29рп «О проведении ежегодного смотра-конкурса на звание «Лучший казачий кадетский класс Сибирского федерального округа» принять организационные меры по проведению в 2018 году ежегодного смотра-конкурса на основе разработанной и утверждённой документации.

Обратиться к высшим должностным лицам субъектов Федерации округа с просьбой оказать содействие в развитии казачьего кадетского образования и поддержку в проведении смотра-конкурса на окружном и региональных уровнях. Согласовать сроки проведения региональных этапов смотра-конкурса в период с 3 по 21 февраля 2018 г. и первого окружного этапа с 1 по 5 апреля 2018 г. в Омской области.

Ответственные: заместитель председателя окружной комиссии по делам казачества, руководители рабочих групп по делам казачества, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, к полномочиям которых относятся вопросы в сфере образования, атаманы войсковых, окружных (отдельских) казачьих обществ.

О принятых организационных мерах проинформировать окружную комиссию по делам казачества в срок до 10 ноября 2017 г.

3.5. Рекомендовать руководителям рабочих групп по делам казачества субъектов Федерации округа, атаманам войсковых, окружных (отдельских) казачьих обществ, общественных объединений казаков принять дополнительные меры по обеспечению их конструктивной деятельности, мобилизации личного состава на решение задач государственной политики по развитию российского казачества и укреплению общественно-политической стабильности в субъектах Федерации округа.

Рассмотреть на заседаниях региональных рабочих групп по делам казачества в III квартале 2017 г. вопрос о ходе исполнения

в субъектах Федерации округа региональных планов мероприятий по реализации в 2017 году Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества.

3.6. Рекомендовать:

атаманам войсковых казачьих обществ сформировать и возглавить делегации для участия в Межрегиональном (войсковом) этапе Всероссийского фольклорного конкурса «Казачий круг», который состоится 4-7 августа 2017 г. в Иркутской области;

руководителям рабочих групп по делам казачества оказать содействие в подготовке и командировании делегаций войсковых казачьих обществ для участия в Межрегиональном (войсковом) этапе Всероссийского фольклорного конкурса «Казачий круг».

Заместитель
полномочного представителя,
председатель окружной комиссии
по делам казачества

А. Бутин



31 мая 2017 года в войсковом казачьем храме благоверного князя Александра Невского казаки городской станицы приняли участие в молебне в честь освящения иконы Богородицы «Песчанская». Данная икона была заказана и подарена храму казаками городской станицы на собственные средства. Данная икона стала очередной войсковой иконой и заняла достойное место в войсковом храме. Особую благодарность казаки выражают казаческому полковнику Поплову Анатолию Александровичу за меценатство и подъесаулу Атылину Сергею за организацию.

7 июня 2017 года казаки Красноярской городской казачьей станицы приняли участие в Х-ой юбилейной православной выставке-ярмарке «Сибирь Православная». На выставку были предоставлены войсковые иконы: Богородица «Порт-Артурская», Богородица «Бердичевская», Богородица «Песчанская», Богородица «Русская», Покрова «Казачья» и Всеславчевича Алексея всех войск казачьих главнокомандующего. Целью участия казаков на выставке является прославление казачьих икон, продвижение казачьих традиций и увеличение прихожан в войсковом казачьем храме Благоверного князя Александра Невского. Во второй день ярмарки перед иконой Богородицы «Песчанская» был отслужен акафист, данная икона особо почитается среди казаков и была представлена на выставке впервые.

Казаками Красноярского городского казачьего общества был приобретен подсвечник и передан в войсковой



казачий храм святого благоверного князя Александра Невского. Подсвечник разместили под войсковыми иконами «Богородицы Порт-Артурской» и «Богородицы Песчанской». Это уже второй подсвечник подаренный казаками Красноярского городского казачьего общества войсковому храму

5 июля 2017 года казаки Красноярского городского казачьего общества посетили храм-часовню праведного Федора Томского в г.Красноярске, где приняли участие в праздничной службе в честь приобретения мощей праведного Федора Томского. Праздничную литургию возглавил настоятель храма казачий священник отец Георгий Козлов. Данный храм находится под опекой Красноярского городского казачьего общества.

По благословению Правящего архиерея в Абаканской епархии состоялся крестный ход, посвященный празднику Казанской иконы Божией Матери. Крестный ход проводится уже в седьмой раз. Ход проходит с молитвами о жителях города Сорска, избавления молодежи от греха пьянства и наркомании, даровании людям здоровья и достатка.

Шествие началось совершением Божественной Литургии 17 июля 2017 года, в день памяти Царственных Страстотерпцев, в храме в честь Святителей Московских в г. Абакане. Крестный ход, общая протяженность которого составляет около 126 км., прошел с остановками в поселках ст. Ташеба, ст. Тигей, с. Оросительный, улус Капчалы, улус Чарков, с. Усть-



Бюрь, ст. Ербинская и завершился в г. Сорске.

На дальних подходах к городу Сорску участников хода традиционно встретили казаки и кадеты Сорского городского казачьего общества. Они выстали травой и цветами дорогу перед участниками крестного хода. Кадеты с гордостью несли фонарь и иконы до самого храма города Сорска, через весь город. Завершился крестный ход 20 июля в г. Сорске накануне дня праздника Казанской иконы Божией Матери. Здесь в Казанском храме вечером было совершено праздничное Всенощное бдение, а в день праздника — Божественная Литургия.

Число участников крестного хода составило более 200 человек.

20 июля 2017 года войсковой священник протоиерей Андрей Казанцев совершил Божественную литургию в Ермаковском Трехсвятительском храме в сослужении настоятеля прихода иерея Алексия Решетникова. После богослужения священники возгласили крестный ход вокруг церкви, благословили на принятие клятвы двух молодых казаков и поздравили участников традиционного праздника казачьей культуры «Казачий разгульяй» в Ермаковском.

8 августа 2017 года казаки Красноярского городского казачьего общества приняли участие в Всенощной службе



в честь целителя Пантелеимона, которая прошла в храме Всеселития Пантелеимона в 20-й больнице. Службу провел митрополит Красноярский и Ачинский

Пантелеимон. Помогали в службе митрополиту войсковой священник Енисейского войскового казачьего общества протоиерей Андрей Казанцев и служители храма.

26 августа 2017 года казаки Красноярского городского казачьего общества приняли участие в службе в полуразрушенном Свято-Троицком храме села Сухобузимское. Служба

прошла впервые за восемьдесят лет после закрытия храма. Службу провел настоятель приходов Большемуртинского и Сухобузимского районов протоиерей отец Сергей Рыжков. Помогали ему настоятель Покровского собора села Шила иерей отец Василий Соколов и штатный священник Покровского собора города Красноярска иерей отец Максим Золотарев. Казаки привезли с собой войсковую икону «Покрова Божией Матери Казанью». Кроме этого казаки приняли участие в исповеди и причастии.

День Петра и Февронии

День памяти святых Петра и Февронии в Русской православной церкви, покровителей семьи и брака отмечается 8 июля. В народном календаре восточных славян — день первого покоса.

В марте 2008 года отмечавшийся на Руси с незапамятных времён праздник — День Петра и Февронии — получил общегосударственный статус. Он стал российским аналогом празднуемого всем западным миром дня, в который принято дарить сердечки-валентинки. Была учреждена даже медаль «За любовь и верность», и не потому, что в наше время эти качества приравнены к подвиду, а просто чтобы отметить тех, кто отличился в семейной жизни долголетием и многочадием.



8 июля, во всех красноярских храмах прошла божественная Литургия с особым прошением о благополучии и сохранении семьи. Возле памятника святым благоверным князю Петру и княгине Февронии в сквере

у Дворца Труда и Согласия работали интерактивные площадки «Семейные традиции». Позже был отслужен молебен с особым прошением о благополучии и сохранении семьи.

Василий Иловайский, военачальник, коннозаводчик

Мастаба и значение деятельности Василия Иловайского для донского и российского коннозаводства сравнивали с деятельностью графа Алексея Орлова.

Иловайский служил в Атаманском полку, успевал отличиться сдали не во всех войнах, которые вели Россия: в наполеоновских кампаниях 1806–07 года (отлично зарекомендовал себя, командуя небольшими казачьими отрядами, за геройизм в битве при Прейсиш-Эйлау награжден золотым Георгиевским оружием). Отечественной войне 1812 года, русско-турецкой войне 1804–1812, заграничных походах русской армии 1813–14 годов, русско-персидских войнах 1804–1813 и 1826–28 годов. В наполеоновской кампании 1807 года, кроме Василия Иловайского, участвовали шесть его родных братьев. В Тильзите, во время переговоров с Наполеоном, атаман Матвей Платов представил Александру I в присутствии прусского короля всех семерых Иловайских. Государь, обращаясь к королю, сказал: «Вот как у меня служат донцы: семья сыновей у отца, и все они здесь налицо». В 1826 году был произведен в генерал-лейтенанты и в составе Отдельного кавказского корпуса Паскевича, участвует в боевых действиях на Кавказе. После успешного сражения за Аракс, Иловайский получил разрешение вернуться в Россию, проработал на Дону еще 13 лет и, имея



репутацию бесстрашного генерала, одного из наиболее ярких представителей славной династии Иловайских, вышел на пенсию «по домашним обстоятельствам» в 1840 г.

Он ушел из жизни через двадцать лет, став одним из последних донских генералов, носителей казачьей славы Отечественной войны 1812 года. Был похоронен в Донском монастыре, в Москве.

Но в истории России Василий Дмитриевич Иловайский остался не только как талантливый военачальник, но и как талантливый коннозаводчик.

Его деятельность на этой почве гораздо менее известна. Иловайский стоял у истоков донского коннозаводства, которое с последней четверти XIX века стало основным поставщиком лошадей для всей русской армии. Завод В.

Д. Иловайского был самым крупным в Задонье, здесь были заложены стандарты донской породы лошадей. В отдельные годы численность лошадей доходила почти до 5 тыс. голов. Существуют воспоминания, что из персидского похода Иловайский привел персидского жеребца из Ардебиля. Его он долго торговал у местного хана, а когда тот отказался продать любимую лошадь, казаки отбили жеребца силой, сделав подарок любимому атаману. Для племенной работы покупали также лошадей в Карабахе, Англии, Персии.

Благодаря коннозаводческой деятельности В.Д. Иловайского донская лошадь приобрела свойственную лошадям благородство, нарядность, неповторимый золотистый оттенок масти. От персидских и карабахских лошадей донская порода унаследовала, разумеется, не только масть. Они передавали красоту и элегантность внешних форм, и в то же время не теряли приспособленности к степным условиям содержания. Сегодня «золотая» донская лошадь — такое же достояние российской культуры, как орловские рыски.



О казачьей форме и казачестве

Прошло без малого три десятка лет с того времени, когда в Москве состоялся Первый Большой казачий круг (29-30 июня 1990 г.), на котором делегаты всех традиционных казачьих войск заявили: «Мы первые и в то же время мы последние представители славного казачьего народа». Первые, потому что впервые после 70-летнего геноцида казачества подняли знамя возрождения казачества, а последние, потому что нас воспитывало поколениецев, родившихся во второй половине XIX века.

Сейчас большинству из тех, кто являлся делегатами этого Большого казачьего круга, уже по 70, а многим за 80 лет. Смотрю на сегодняшнее поколение молодых людей и пытаюсь сравнивать со сверстниками прошедших времен.

Вот мимо меня проходит молодой человек, одет будто бы в казачью форму. Приостанавливаюсь и обращаю внимание на его походку. Парень идет сгорбившись. Черкеска на нем висит, как балахон. Создается впечатление, что газыры и кинжал слишком тяжелы для их хозяина. Кинжал висит сбоку, кубанка сдвинута на затылок, сапоги покрыты слоем пыли, ворот бекешки рассстегнут, пояс спущен.

После такого осмотра пытаюсь дать анализ увиденного. И прихожу к неутешительному выводу, что молодые казаки никто не учит правилу ношения казачьей формы. А ведь за многие века своего существования казаки создали своеобразные традиции своего жития, которые строго соблюдались и передавались по наследству. С самого раннего возраста и до последних дней казаки соблюдали только присущие им традиции семейного уклада жизни. Молодых казаков с 14 лет готовили к будущей военной службе, в том числе учили правилам ношения одежды.

Печатается в сокращении



Время не стоит на месте, нет уже тех станций, в которых проходила жизнь казаков, исчезли многие традиции, обычая, которые создавали казаки в течение многих веков. Да и в казачьи общества стало вступать очень легко... Заострило внимание читателей — членом казачьего общества, но не казаком. Казаки — это народ, такой же, как аварцы, даргинцы, черкесы, осетины и т.д. В начале 90-х годов предлагалось в казаки verstatъ тех, у кого прослежена родословная не менее трех поколений. Вступивший в казачье общество делами и жизнью доказывал, что он полностью принял и соблюдает каноны православной веры, традиции, культуру, обычая и не забывает язык казачества.

Традиции ношения одежды казакам следует сохранять неукоснительно.

Она создает своеобразную энергетику.

Казак, надевая её, должен думать и о том, чтобы не показаться

Пётр Федосов, кандидат исторических наук



Казачье раздолье

В текущем году станичное казачье общество Сухобузимского района «Суриковское» выиграло грант на реализацию социокультурного проекта социально ориентированных некоммерческих организаций. Данный проект получил название «Казачье раздолье» и участвовал в краевом конкурсе в номинации «Культурное пространство», руководителем проекта стала есаул, атаман СКОСР «Суриковское» О.Н.Некрасова. Сухобузимское казачество на протяжении ряда лет стремится хранить и передавать из поколения в поколение культурные традиции сибирского казачества, используя все имеющиеся у ведения мастер-классов: по фланкированию (владению традиционным казачьим боевым снаряжением), по шитью казачьих костюмов, по приготовлению блюд казачьей кухни, по разучиванию казачьих песен и организации казачьих праздников и вече́рок. Большую роль в реализации поставленных проектом задач играют интерактивные казачьи экскурсии для туристов и гостей станицы. Эти мероприятия проводят казаки в районном краеведческом музее, директором которого работает атаман станицы «Суриковская» О.Н.Некрасова. Данные еженедельные мероприятия начинаются с выступления казачьего ансамбля «Лейся, песня!». Участники ансамбля исполняют для экскурсантов казачьи песни с использованием казачьих народных инструментов, а перед исполнением казачьих песен О.Н.Некрасова рассказывает об истории их создания. Затем гостям представляют свой умение владеть шаш-

ками и нагайками казачата из отряда «Юный казачок», которыми руководит казачий урядник И.С.Мунжи. Их выступления под казачьи мелодии всегда приводят присутствующих в восторг, именно поэтому нет отбоя от гостей, желающих принять участие в данном представлении. Неотъемлемой частью интерактивных экскурсий являются казачьи игры, которыми казаки издавна забавлялись на вече́рках. Надо отметить и тот факт, что сами гости проявляют самое активное участие в казачьих играх, желают исполнять любую роль, а надеть казачьи костюмы мечтают все! Казаки станицы «Суриковская» будут прилагать все усилия для того, чтобы им полюбились сухобузимская казачья станица, бывшая малая родина великого Сурикова!

Начальник штаба СКОСР
«Суриковское»
Наталья Карепова



5 августа. Станица «Преображенская» встречала друзей радушно, тепло и как всегда вкусно! Полевая кухня, разудальные песни и пляски казаков, свежий воздух, природа, отличная погода! Всё в один день, в одном месте и это всё—детский лагерь «Казачок»! Славно провели день ребята: остались довольны общением с животными, посмотрели представление в исполнении кинологов с собаками питомника «Романдо Грандже» и юных кинологов спортивно-патриотического клуба «Дозор» с. Маганская. Спасибо казакам и Симонову Сергею Валерьевичу за приглашение и прекрасно проведённый день в кругу друзей!

12 августа 2017 г.
Открытый фестиваль казачьих традиций «Любо!» в п. Березовка.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ С ПОМОЩНИКОМ атамана ЕВКО по работе с казачьей молодежью Антоном Руденко



— Антон, что за должность у Вас такая в войске, чем Вы занимаетесь, какие задачи поставил перед Вами атаман?

— Я являюсь атаманом Региональной Красноярской молодёжной организации Енисейского Казачьего Войска. Организация у нас молодая, создана совсем недавно в мае 2017 года. Как следует из названия нашей организации, занимаемся мы с молодёжью ЕВКО. Одна из важнейших задач это популяризация в среде молодёжи казачьего быта, культуры и привлечение в ряды молодёжной организации новых молодых казаков.

— В этой должности Вы уже побывали и в Азове и в Москве. Какие там обсуждались вопросы и проходили мероприятия?

— В Азове 19 июня 2017 года я приступал на Всероссийском форуме «Молодёжный казачий круг». Темы обсуждений были разные, в том числе и государственные и иная служба российского казачества. Своим опытом о реализации государственной службы казаков в Челябинской области делился Кошмаров Василий Эдуардович, начальник штаба кутурского казачьего общества «Южный» Оренбургского войскового казачьего общества. Была такая тема как развитие и государственная поддержка самобытной казачьей культуры. Гугусев Александр Сергеевич — директор Ростовского казачьего этнокультурного центра рассказал о своём системном подходе в освоении традиционной казачьей культуры из своего опыта работы с

детьми. По теме «Информационная основа и сопровождение деятельности российского казачества», выступил Агибалов Александр Александрович заместитель атамана Екатеринодарского отдела Кубанского казачьего войска. Обсуждался вопрос об организации занятий по безопасности интернету среди казачьей молодёжи и такая тема как непрерывное казачье образование и патриотическое воспитание. Сергей Маштанов — войсковой священник Всевеликого войска Донского говорил о православии как об основе современного казачьего мировоззрения. На самом деле тем, которые обсуждались, было очень много и если рассказывать о них подробно то не хватит целой газеты. Скажу кратко — дискуссии по всем вопросам проходили оживленно, было видно, что участники проявляют неподдельный интерес к обсуждаемым темам.

— Команда нашей молодёжной организации по ГТО заняла четвертое почётное место среди других представителей казачьих войск, а их было девять. Я думаю, что это достойный результат.

— И наконец, традиционный вопрос. Какие планы на будущее обсуждаются в рядах казачьей молодёжи?

— В будущем мы планируем принимать участие в мероприятиях проводимых Енисейским войсковым казачьим обществом.

Также у нас в планах привлечение единомышленников для пополнения и увеличения численности нашей молодёжной организации, запланирован у нас и ряд спортивных мероприятий. Ну, и куда без экономической составляющей — это работа с грантами казачьих организаций России и ближнего зарубежья. Целью этого форума было создание новой инновационной

Валентина Кочерженко

Валентина Михайловна Кочерженко родилась в Новоселовском районе Красноярского края в 1937 году. Детство прошло в селе Балахта. После окончания Горьковского педагогического училища в 1956 году работала учительницей начальных классов в Красноярске, в школе № 19. Тогда и начала писать стихи. Потом переехала в Емельяньевский район. Старший учитель, Отличник народного просвещения, награждена тремя

медалями. 49 лет работала с детьми. Была организатором детского творческого кружка «Лукоморье». Печаталась в семи коллективных сборниках, в «Новом Енисейском литераторе», «Енисейке». Награждена Дипломом «Нового Енисейского литератора» и дипломами краевого поэтического конкурса им. И.Д. Рождественского. Председатель музыкально-литературного клуба «Родничок» в Емельяньевском районе.

Я ЗДЕСЬ ЖИВУ

Три сотни лет назад Андрей Дубенский С казаками Сибирь стал обживать.
Поехали сюда переселенцы
Лес корчевать, и сеять, и пахать.
Поставили острог на Енисее,
Селенье Красным Яром нарекли,
Отсюда герб и флаг земли российской
По рекам и по тропам понесли.
Росли в глуши тайской деревушки.
Младое поколенье там растёт.
На самом видном месте церковушка —
Молитва православный люд идёт.
В долине Качи выросли селенья,
Потом их Семивёрсткой нарекли.
Через четыре эти поселенья
Дороги в глубь Сибири пролегли.
Здесь люди именитые бывали.
И это был уже не край земли.
Радищев, Чернышевский проезжали,
И дескаристы по этапу шли.
В краю холодном наши предки жили,
И здесь сейчас потомки их живут.
И эти дивные места родной Сибири
Районом Емельяньевским зовут.

В. И. СУРИКОВУ

Где Енисей шумят могучий,
Где сосны рвутся ввысь на кручах,
Острог поставлен — Красный Яр.
Здесь вырос город Красноярск.



5-6 августа в г. Иркутске прошел войсковой этап конкурса казачьих фольклорных коллективов СФО. Асамбль «Первоцвет» г. Красноярск — победитель. Фото с атаманом ЕВКО, казачьим генералом П.П. Артамоновым

ПЯТЫЙ «КАЗАЧОК» — НА «5»!

4-5 августа на территории Станичного Казачьего Общества «ПРЕ-ОБРАЖЕНСКОЕ» Березовского района прошел очередной, пятый слет казачьей молодежи и школьников «КАЗАЧОК».

Вонстину говорят, что «трудности укрепляют характер русского человека». В непростое для всех времена, «КАЗАЧОК» собрал на слет не как обычно 40 человек, а 65. Возраст самый разный, но диапазон таков: самым маленьким участникам 10 месяцев и 1 год Александр Бобронников и Арсений Столяров (из родовых казаков), и самым старшим участникам-студентам Красноярских ВУЗов и ССУЗов Марии Бобко, Ксении Бобронниковой (Симоновой) и Алексею Камскому — 19—20 лет.

Ребята в очередной раз приобщились к традициям казачества: приветствие и напутствие атамана станицы Г. И. Столярова, коллективная, совместно со священником отцом Андреем (Дороговым) молитва, верховая езда, рубка лозы и работа шашкой и нагайкой, организованные казаками станицы, традиционные

забавы с демонстрацией силы и ловкости, стрельба из пневматического оружия.

После напряженной работы казачат ждал полноценный обед, приготовленный здесь же, в полевой кухне хорунжим Владимиром Калугиным с казаками и казачками станицы. А семья Бобронниковых — Александр Александрович и Ирина Анатольевна, целый день пекли оладушки для участников и гостей.

Культурную программу помогли реализовать кинологи питомник овчарок «РОМАНДО ГРАНДЖ» Юлия Иванова — руководитель, Софья Иванова — кинолог-спортсмен, Юлия Водолюбина — кинолог-хотовед, и Юлия Скуридина — кинолог, ветеринарный врач и детского кинологического клуба «Дозор» Маганской школы. Много интересного ребята узнали о десятилетней войне в Афганистане от участников событий — ветеранов-афганцев Березовского отделения Всероссийского союза ветеранов войны в Афганистане Андрея Барабошкина, Виктора Корнеева, Юрия Боровского и Андрея Потелуева.

Не забыли ребят и руководитель краевого «Дома дружбы народов» — Оксана Камскова член Управляющего совета Маганской школы.

Автопробег из Владивостока до Севастополя



21 июля 2017 года казаки Красноярского городского казачьего общества приняли участие во встрече автопробега проводимого ДОСААФ и синодальным отделом Патриархии по взаимодействию с казачеством по-

Петр Суворов, представители штаба краевого казачества Константин Светлов и Николай Грабчиев, Глава Маганского сельсовета Елена Авдеева и её заместитель Александр Галкин, пресс-секретарь МО МВД «Березовский» Алена Батура.

Оказали помощь в проведении «Казачку» предприниматели Александр Мишаев, Алексей и Олеся Барановы — выкатившиеся за кулисы десять огромных арбузов.

Придуманный пять лет назад двумя отставными офицерами Сергеем Симоновым и Григорием Столяровым детский форум «КАЗАЧОК», с каждым годом всё ярче заявляет о себе. Результатом жизнедеятельности и жизнеспособности «КАЗАЧКА» стала бронзовая медаль на Всероссийском конкурсе детских проектов, организованном Советом Федерации и Университетом им. Плеханова (рук. Столярова М. К.) — социодидакт Маганской школы в г. Москве 9 мая 2017 г.

Оксана Камскова
член Управляющего совета
Маганской школы.

войскового казачьего храма святого благоверного князя Александра Невского отец Александр Глушанков отслужил праздничный молебен и обратился к присутствующим с приветственной речью. На митинге также выступили представители ДОСААФ, представители краевой администрации, атаман Енисейского войскового казачьего общества казачий генерал Павел Артамонов. После митинга прошли показательные выступления представителей ДОСААФ и казачества.

22 июля хорунжий Игорь Борзенко вместе с представителями Краевого ДОСААФ отправился до следующего пункта автопробега Кемерово, где передал икону казакам Сибирского войскового казачьего общества.

IV ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ КАЗАЧЬЕЙ МОЛОДЕЖИ «ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ»

23 ИЮНЯ 2017

В целях воспитания у казачьей молодежи гражданственности, высокой духовности и морально-нравственных качеств в духе патриотизма, готовности к служению Отечеству, создания единого культурного пространства казачества России в г. Азове Ростовской области с 17 по 22 июня 2017 года прошел IV Всероссийский слет казачьей молодежи «Готов к труду и обороне». В мероприятии приняло участие около 200 человек. Ростовская область проводит данное мероприятие уже в третий раз.

В спортивной программе Слета приняло участие 80 молодых казаков из 8 войсковых казачьих обществ Российской Федерации, включенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации — Енисейское казачье войско, Оренбургское казачье войско, Центральное казачье войско, Сибирское казачье войско, Кубанское казачье войско, Терское казачье войско, Волжское казачье войско, Всевеликое войско Донское.



Участники выполняли следующие виды испытаний ВФСК ГТО: бег на 100 метров, бег на 3 км, наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, прыжок в длину с места, подтягивание из виса на высокой перекладине, метание спортивного снаряда 700 г., плавание 50 метров, стрельба из пневматической винтовки. Все участники, выполнившие нормативы на знати отличия, будут представлены к награждению в установленном порядке.

«Земля России — это земля, овеянная казачьей славой. Казаки всегда служили своему государству и всег-

да отстаивали его интересы. И сегодня молодые казаки подтвердили готовность защищать свою страну», — подчеркнул губернатор.

Василий Юрьевич Голубев наградил победителей общекомандного зачета.

В возрастной категории 18—24 года:

1 место — команда Оренбургского войскового казачьего общества;

2 место — команда Центрального казачьего войска;

3 место — команда войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»;

4 место — команда войскового казачьего общества «Енисейское казачье войско»

В возрастной категории 25—30 лет:

1 место — команда войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»;

2 место — команда Центрального казачьего войска;

3 место — команда Оренбургского войскового казачьего общества.





Коротко о главном

03 июня 2017 года в городе Норильске прошел XIII фестиваль национальных культур «Красноярский край — наш общий дом».

Норильское городское казачье общество приняло самое активное участие в фестивале. Была организована выставка о жизни и деятельности казачьего общества, выставка казачьего оружия. На выставке можно было посмотреть форму реестрового казака, а также национальную одежду казаков.

05.06.2017 казаки-дружиинники НГКО приняли участие в совместном строевом смотре с сотрудниками полиции Отдела МВД по г. Норильску.

21 июня, в канун Дня памяти и скорби, сотрудники Отдела МВД России по г. Норильску, ветераны органов внутренних дел, члены общественного совета при местной полиции и казаки Норильского городского казачьего общества почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны, присоединившись к общероссийской социальной акции МВД России «Завтра была война».

07.08.2017 г. Казаки Красноярского городского казачьего общества согласно договора между Сибирским ЛУ МВД России и Красноярским городским казачьим обществом об охране общественного порядка на объектах транспорта, взяли под охрану международный терминал аэропорта «Емельяново». Теперь такие рейды в аэропорт «Емельяново» станут постоянными. Также казаки Красноярского казачьего общества продолжают рейды на железнодорожном вокзале города Красноярска.

15 июля 2017 года казаки и кадеты казачьего класса Норильского городского казачьего общества приняли участие в торжественном освящении храма-памятника в честь святого равноапостольного великого князя Владимира в г. Норильске, посвященного сотрудникам правоохранительных органов, погибшим при исполнении служебного долга.

28 августа специальными гостями форума ТИМ «Юниор» стали представители Енисейского Казачьего войска, которые провели для юниоровцев мастер — класс по искусству владения шашкой и военно — спортивную игру «Казачий сполох».



«КАЗАЧИЙ РАЗГУЛЯЙ» в селе Ермаковское

20 августа 2017 года в с. Ермаковское состоялся VII региональный фестиваль казачьей культуры «КАЗАЧИЙ РАЗГУЛЯЙ».

Казачество — часть истории развития Ермаковского района, и праздник — логично и органично вошел в жизнь ермаковцев и занял свое достойное место в календаре культурных событий.

Фестиваль «Казачий разгуляй» — это яркий праздник возрождения и сохранения самобытной казачьей культуры, способствующий воспитанию патриотизма и духовности. Хранители и активистами по изучению и популяризации традиционной казачьей культуры в районе стали народный ансамбль песни и танца «Оюшка» и детский ансамбль «Кладенцы» МБУК «Ермаковский районный Дом культуры».



На Фестиваль по традиции съезжаются делегации — творческие казачьи коллективы из Шушенского, Каратузского, Курагинского, Минусинского, Краснотуранского, Идринского и др. районов Красноярского края, а также из Республики Хакасия и Тыва.

На праздник были приглашены почетные гости: начальник управления общественных связей Губернатора Красноярского края Роман Гениадьевич Баринов, атаман Енисейского войскового казачьего общества Павел Артамонов, духовник Енисейского войскового казачьего общества, протоиерей Андрей Казанцев, директор Агентства по национальностям Республики Тыва Вера Николаевна Лапшакова.

Мероприятие началось ранним утром со службы в православном храме Трех Святителей и молебна с чтением Акафиста Святому Преподобному Илии Муромскому, покровителю Ермаковской казачьей станицы.

Молодые казаки, вступившие в ряды Енисейского войскового казачьего общества, приняли присягу.

По окончании службы в храме состоялся Крестный ход и возложение цветов на Аллею Героев Великой Отечественной войны, к Памятнику воинам-землякам, павшим

в годы Великой Отечественной войны и Памятнику жертвам политических репрессий, установленному в 2015 году по инициативе жителей с. Ермаковское и при помощи Енисейского войскового казачьего общества.

И вот торжественным маршем праздничная колонна представителей казачьих обществ, творческих коллективов и гостей района под Гимн енисейских казаков прошла к месту проведения VII Регионального фестиваля казачьей культуры «КАЗАЧИЙ РАЗГУЛЯЙ».

Все участники Фестиваля награждены Дипломами и памятными сувенирами с символикой Фестиваля.

Мероприятия фестиваля проходили на открытой сцене в центре стадиона, по периметру стадиона располагались интерактивные площадки и подворья, представленные муниципалитетами района и гостями. С 11.00 до 17.00 ч. участникам праздника была представлена работа 15 интерактивных площадок и подворий с проведением конкурсов, мастер-классов и демонстрацией отдельных обычаяев и обрядов, организованных творческими делегациями поселений и организаций Ермаковского района и гостей Фестиваля.

В течение праздника на площадке «Походная кухня» каждый желающий мог отведать солдатской каши и крепкого чайку.

Бурными аплодисментами приветствовали зрители фольклорный ансамбль «Октай» Республики Тыва и хор «Енисейские казаки» г. Абакана.

Соревнования по силовому экстриму «Сибирская удаль» стали традиционными на Фестивале. В них приняли участие силачи из сел района.

Жители Ермаковского района и гости с огромным удовольствием принимают участие в концертной программе, в подготовке и работе интерактивных площадок и подворий, конкурсах, стараются удивить сами и насладиться творчеством и мастерством участников фестиваля. С каждым годом увеличивается число участников полюбившегося всем Фестиваля «КАЗАЧИЙ РАЗГУЛЯЙ» в Ермаковском районе.



Третий Спас — хлеба припас



26 августа в с. Сухобузимском прошел межрайонный праздник «Хлебный Спас». На него прибыли представители казачьих коллективов из Красноярска и Железногорска, Березовского, Манского, Б-Муртинского и Казачинского районов Красноярского края.

Этот праздник был посвящен приезду казачьей семьи Суриковых на жительство в с. Сухой Бузим, один из членов которой, Василий Иванович, стал выдающимся русским художником. Он всегда гордился своими казачьими корнями и часто на вопрос, кто он такой, отвечал: «Я — русский казак!»

Гости праздника побывали на казачьем подворье купца Матонина, посмотрели театрализованное представление «Приезд семьи Суриковых в с. Сухой Бузим». Многочисленные казачьи подворья, раскинувшиеся на территории парка, приглашали отведать кушанья с их стола, а в это время на сцене самодеятельные артисты развлекали публику задорными песнями и зажигательными танцами.

Ну, какой — же праздник без казачьих забав?

Здесь молодежь состязалась в перетягивание каната, борьбе «на лопатки», «джигитовке под музыку» и другие.

Очень зрелищным оказались конкурсы: «Сударь Каравай» и «Сударыня Золотая Нива». Многочисленные участники конкурсов получали призы. Много желающих было попробовать свои силы, преодолевая высокий столб, на вершине которого были развешаны самые ценные призы.

Большим спросом пользовались гречневая каша, отведать которую предлагали из походной кухни.

Погода в этот день радовала, солнечно ярко светило, разогнав тучи, и это еще больше поднимало настроение участников праздника.